

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 6 frt — kr.
 Félévre 8 „ — „
 Negyedévre . . . 1 „ 50 „
 Egy hóra — „ 50 „
 Egyes szám ára 8 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádossy-féle ház)
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó felszo-
 lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként kétszer: **szerdán és szombaton.**

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény inté-
 zendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adatnak.
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek föl.
 Előfizetések elfogadtnak még
 valamennyi könyvkereske-
 désben.

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Engel Lajos (fő-utca), Hochrein József és fia (Széchenyi-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiből

Megbukik a javaslat.

Bizonyos most már, hogy a ház asztalán fekvő és a bonczkések egész özönével kerülgetett közigazgatási javaslatból ez ülésszak, tehát ez országgyűlés alatt nem lesz törvény.

A függetlenségi párt el van tökéelve, hogy nem ereszti át a képviselőház rostáján. Még pedig semmiféle rendkívüli eszközt nem akar igénybe venni, Az obstrukció tervét fogamatba sem veszi. Egyszerűen élni fog törvény által biztosított jogával. Hozzá fog szólni tüzetesen a javaslat-hoz; hozzá úgy általánosságban, mint részleteiben; hozzá abból e szempontból, hogy alkotmányunk gyökereit érintő ily roppant fontosságú kérdést elhamarkodni nem szabad; hozzá a képviselői kötelességérzet öntudatával, hogy minden kerület megvárja megbízó levelének birtokosától a lelkiismeretes kritikát.

A végből a függetlenségi és 48-as párt egyik értekezletén saját kebeléből egy nagyobb számú bizottságot küldött ki, mely az elnökségnek a közigazgatási törvényjavaslat fölötti vita vezetésében segédkezni lesz hivatva. A bizottság 25, többnyire önkényt jelentkezett oly tagokból alakult meg, kiknek körülményei megengedik, hogy az egész tárgyalási időn át teljes odaadással kísérhessék a vita folyását s a párt álláspontjáért sikra szállni minden pillanatban készen álljanak. A bizottság tagjai: Irányi Dániel elnök, Thaly Kálmán, Justh Gyula,

Horváth Ádám, Ilyés Bálint, Károlyi Gábor gr., Eötvös Károly, Polonyi Géza, Meszlényi Lajos, Helfy Ignác, Madarász József, Hentaller Lajos, Papp Elek, Petrich Ferencz, Csávolszky Lajos, Herman Ottó, Gosztonyi Sándor, Tóth Ernő, Szederkényi Nándor, Törs Kálmán, Kun Miklós, Kürth Sándor, Farkas Imre, Pázmándy Dénes, Szádofszky József.

Ez elhatározás következménye, ha oly szigorúan keresztülvizsik, a mint akarják, az lesz, hogy a legjobb akarattal is lehetetlen a hátralevő idő alatt letárgyalni a javaslatot. Van ugyanis a javaslatnak kétszáz egynehány paragrafusa. Ha előzetesen az általános vitában csak ötven ember vesz részt, a vita elhuzható egy hónapig. Akkor aztán jön a részletes tárgyalás. Ha ekkor minden paragrafushoz egész komolyan öt-tíz módosítást javasolnak; ha mindegyikhez tíz-husz ember hozzászól, egy-egy paragrafus vitája eltarthat 5—10 napig. De vegyünk csak két napot egy-egy paragrafus tüzetes tárgyalására, maga ez is Maróthy szerint kitesz négyszáznál jóval több napot, tehát 365 napnál, vagyis egy évnél sokkal többet. A vasárnapokat, ünnepnapokat nem számítjuk: azt se vesszük számításba, hogy a névszerinti szavazások, a paragrafusoknál, miután egy-egy szavazással fél napot öröl le a tisztelt ház, szintén felrúgnak külön 100—150 napra.

Mint ebből látható, képtelenség a javaslatot keresztülvinni. Van ugyan egy fegyver, melyet a kormány alkalmazhat, és ez az üléseknek állandóvá tétele. De ennél

kevésbé veszedelmes rendes kerékvágásban a rendes órákra hagyni a vitatkozást. Lónyay Menyhért próbálta e fegyvert, de majd, hogy agyon nem sujtotta.

Most tehát attól függ, hogy lesz-e törvény a javaslatból: megmarad-e a függetlenségi párt a mellett, a mit kigondolt s a minek tervét, beosztását most dolgozzák ki, hogy minden szóbiró tagja hozzászól a paragrafushoz. Ha igen, ha valamely kerlelés, ha valamely lebeszélés, ha valamely külső vagy belső mozzanat nem változtat e taktikán, akkor gr. Szapárynak nem marad más hátra, begöngyölni a javaslat papirtekercsét és kiírni az új képviselő-választásokat.

És Szapáry csakugyan gondol valamire, a mivel ebből a csávából kimászhatik. Hogy mit főz, nem tudni, csak bizalmasai suttognak fölöle, hogy nem hagyja megtorlás nélkül a javaslat agyonbeszélése irányuló mozgalmat. Valami ijedelem azonban éppen nem volt észlelhető e hirre, sőt inkább földerültek az arcok, mert mindenki biztosra veszi, hogy komolyan csak akkor kerülhet a ház elé a parlament megrendszabályozásának kérdése, ha egyúttal gr. Szapáry Gyula is bucsut vesz miniszterelnöki tárczájától, mert nincs rá eset, hogy a saját pártjában levő forrongás, az általános parlamenti vajadás s a függetlenségi párt elhatározása mellett, a parlament fölösztatása nélkül, sokáig föntarthatná magát.

Hanem végre is, akárhogy sül el a dolog, az az egy bizonyos, hogy gr. Sza-

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Hulló csillagok.

Ki ne hallotta volna hírét annak a csodaszépségnek, kit Eszternek keresztelt a gondviselés, no meg a falu papja; ki ne csóválta volna meg fejét — Harmath uramat látva — hogy honnan telt ki abból a kis czingár emberből az a nagy virtus, amely ezt a tündér alakú leányt annyi külső szépséggel teremtette meg?

Szép volt. Ellenségei sem tagadhatták, hogy szemre való teremtmény. Haja szőke mint az arany kalász, szeme fekete mint a haragos éjszaka, szája picziny mint a hegyesre szopott cukor. Nyaka mint a hattyúé, a keble — a keble . . . — ennél a szónál még az öregebb fajta is lélezett egy nagyot, ami ugyan sóhajtásnak is beillett volna, mert nem merte hangosan ki-ejteni azt a szót; mert félt, hogy belső nyugtalansága arczába kergeti a vért, amely könnyen árulója lehet szíve titkos érzelmeinek.

Vasárnap délután a nagykorcsma udvarán rendszeren tánczra kerekedik a falu disze, a fiatalság, járják harmadfél szál cigány mellett a

kopogóst; sokszor az öreg este se vet véget szilaj kedvüknek; hold világ mellett folytatják, aminek bár soha vége ne szakadna. Ilyenkor aztán több szabad, mert nem látják a vizsga szemek. Fordulás közben a leány arca a legényéhez ér, de csak úgy véletlenül, s csak a jó Isten tudja, no meg az Erzsók asszony, hogy milyen jó lenne, ha nem volna tilos — a tilos. Erzsók asszony a tilosat szereti, de csak már mint — tanu, mert az ő korában csupán ez hoz valamit a konyhára.

*

Pünkösöd hétfője volt. A nap izzó tüzgyólként lustalkodott az égen, egyetlen egy felhőske sem mutatkozott a szemhatáron, mely eltakarta volna égető sugarát a szomjas föld elől. A madarak fáradtan kerestek pihenőt a poros lombok alatt. A templomból szent ének volt hallható, melyben az igaz hívők esőért könyörögtek a mindenség urához.

A fiatalság alig várta, hogy vége legyen a vecseryének. Hogy is ne! mikor Harmath Eszter is elmegy a tánczra. Minden órát két-tövel toldtak volna meg, hogy minél hosszabban bámulhassák azt a bűbajos leányt, kit csak oly ritkán láthattak, mint az üstökös csillagot, mert az apja úgy elzárta a nagy világ szeme elől,

mintha félt volna attól, hogy fele szépségét le-bámulják a fiatal menyecskék, kik most egy éve mentek férjhez.

Bezzeg nem örültek a leányok. Szent, hogy megveri a szemeivel a legényeket — mondogatták. Csoda-fű van annak a talpa alatt, s akinek egyszer a lábára lép, menten a rabja neki örökre. Össze is beszéltek, hogy kimarják a mulatságból.

Harmath Dénes uram a falu bölesei között a nagy sarok asztalnál ült, ki tudja hányadik volt már a pohár, amelyet épen duzzadt ajkához emelt, midőn seregestül beállítottak hozzá a legények, kérve, engedje meg, hogy megkezd-hessék a tánczot a falu királynéjával, csodaszép leányával.

— Miért ne, ha kedve tartja!

— Köszönjük alássan!

A leányokat meg majd megülte a sárga irigység annak a tudatában, hogy ők piros pünkösöd másod napján, szégyen szemre petrezsel-met fognak árulni. Sorsot huznak a legények, hogy ki legyen az első szerencsés, ki a „leg-szebbet“ először forgassa meg amugy isteniga-zában. A sors a bíró fiára esett.

— Szépek közt a legszebb, jöjj egy fordulóra.

párynak máris sok aggodalmat ad a minden irányban bonyolult parlamenti helyzet és mindinkább azon gondolkozik, hogyan vessen véget a zavart állapotnak és hogyan teremtsen tisztultabb képet.

A mint általában ismerik, ha egyszer erélyes föllépésre határozta el magát, akkor makacsul keresztül is hajtja terveit s a szájkosár javaslata és a parlament fölösztatása komolyan érelt határozata, melyet a parlamenti viszonyok további elmérgesedése esetén okvetlenül alkalmazni fog, akár mi lesz a következménye.

HIREK.

A székesegyház fölszentelésének ünnepélye.

Előkészületek.

A magasztos ünnepélynek megfelelőleg a püspök a fölszentelés előtti második napra, azaz szombat jun. 20-ára egy napi böjtöt rendelt, mely böjt a város összes róm. kath. lakosságára, valamint az egész egyházmegyei papságra kötelező lesz.

Az elszállásolásra vonatkozólag eddig a következő megállapodás történt. A püspöki palotában 126 ember lesz elhelyezve, 26 pedig Troll Ferencz kanonok házában. Frigyes főherczeg valószínűleg Littke József házába száll, a hova személyzetét is szállásolják. Galimberti bécsi nuntius, valamint megyés püspökünk is a szemináriumban fognak lakni. A többi püspököt a kanonokok házába szállásolják. Walter kanonok vendége Szögyén-Márich, Ó fölsége személye körüli miniszter lesz. A többi főméltóságra vonatkozólag eddig még nem történt megállapodás.

A püspöki palotában a király 5 szobáját és termeit már berendezték. Rendelkezésére fog állani 1 hálószoba, 1 nappali szoba, 1 nagy fogadó terem, 2 előszoba s a déli szárny termei. A fogadó terem padlózatát nehéz brüsszeli szőnyeggel borították be. Föl van már díszítve a 2 előterem is, melyek egyikében a képek helyébe csillár-karosgyertyatartókat illesztettek. A termék díszlete és butorzata ugyanaz, a mi volt a tiz év előtti látogatás alkalmával. A nagy fogadó teremben Ó fölségeik térdképei vannak elhelyezve. A király itt tartózkodása alatt a pa-

lota külsején Ó fölsége családi czimere és lobogója lesz elhelyezve.

A király fogadtatása a klerus által.

Ó fölsége június 21-én vasárnap reggel 7 órakor érkezik városunkba. A dom előtti téren a klerus fogadja. A fogadtatásban részt vesznek: a káptalan és egyházmegyei papság, a papnövendékek, a tanítóképezde, a kath. intézetek és testületek, valamint az iskolák zászlók és lobogók alatt. A bevonulás egész tartama alatt, vagyis 7 órától 8-ig a város összes harangjai fognak zúgni. A megérkezés után 8 órakor Ó fölsége a püspöki palota házi kápolnájában csendes misét hallgat, melyet maga a püspök mond. Aznap 9 órakor lesz a klerus és a többi testületek tisztelgése is.

A király meglekinti a székesegyházat.

Ugyancsak juu. 21-én délben Ó fölsége behatóan meglekinti a még föl nem szentelt domot. Ez alkalommal a székesegyház kapui tárva lesznek. A nyugati főbejárat mellett föl lesznek állítva a székesegyház építészeti, művezetői és azon munkások, kik az építésben részt vettek. A templomba azonban a papságon kívül csak az építészek mehetnek. A király kalauza a meglekintéskor megyés püspökünk lesz.

A fölszentelés.

A fölszentelést megelőző napon d. u. 3 órakor az apácák templomában gyülekeznek a papság, hol a szent ereklyék deponáltatnak. Az officiumokat (az ereklyék szentelése, illetve fölajánlása) itt fogják végezni. Azután körmenetileg fölvonulnak a Corpus Christi kápolnába. Maga az ünnepélyes consecratio jun. 22-én, hétfőn reggel háromnegyed 7 órakor kezdődik. Ekkor fogadja a papság ornatusban az érkező megyés püspököt. Zsolozsma után kezdődik a consecratio. Jelen lesznek ezen az énekesek, építészek, sekrestyések és nagy assistentia.

A székesegyház fölszentelése következőkép megy végbe: Dulánszky Nándor dr. megyés püspök a templom főrészeinek fölszentelését végzi. Ezzel egyidejűleg az egyes oltárokat és kápolnákat a jelenlevő püspökök szentelik föl a kirendelt segédlettel. A Mörkápolna fölszentelésére Sommerwerc hildesheimi püspököt kérték föl, de mint jelentettük is, betegsége miatt lemondott a megjelenésről. Helyette más püspökről fognak gondoskodni, kinek segédletét Wajdits Gyula spirituális, Hanny Gábor prépost, Prandtner Ferencz, Jozgits János, Schultz Károly és Szvetics Gábor lelkészek képezik. A

sz. István oltárnál Hidas Kornél szombat-helyi püspök végzi a fölszentelést s a segédletében lesznek Spies János apát, Romeisz Ferencz, Streicher József, German János, Zsulyevits Márton és Molnár Márton. A szt. József oltár fölszentelését Bende Imre besztercebányai püspök végzi, segédletében lesznek Károly Ignác esperes, Schell Antal esperes, Dreven Ignác, Körmeny Károly, Radó Dezső és Andrin Gergely. Az Ur föltámadása oltaránál a szentelést végezi Meszlényi Gyula szathmári püspök, kinek segédletében lesznek Rónai Sándor prépost, Fent Ferencz, Sággy Pál, Pfiszterer Emil, Forster Ernő és Walter József. A Jézus szt. szive oltárnál a szentelést Hornig Károly br. veszprémi püspök, kinek segédletét képezik Bence István czimz. kanonok, Szilvássy Mihály dr., Streicher Péter, Köhler Ferencz, Szandtner Antal és Fülöp István. A szűz Mária, Magyarország védőasszonya oltárát Dessewffy Károly csanádi püspök szenteli föl Péchy József prépost, Szautter Antal, Magenheim József, Götz Sándor, Tóth Gyula és Erdélyi Károly segédlete mellett. Végül a Corpus Christi kápolna oltárát Steiner Fülöp székesfehérvári püspök szenteli föl, kinek segédletére lesznek Huber János cz. kanonok, Gundy Gyula, Frantich Ágoston, Haragó József, Fekete Ágoston és Németh Ferencz.

A király a templomban.

A fölszentelés végével a király ünnepélyes körmenettel indul a palotából az immár fölszentelt és hivatásának átadott székesegyházba. Az ünnepélyes menet a következő rendben fog megtörténni. A menetet vezeti a székesegyház ajtóállója, ki után egy püspöki huszár halad. Ezek után jönnek az építészek, majd a dóm ceremoniusa (Szerey dr. kanonok), a crucifer (Wurster dr.), ki két gyertyavivő közt megy, majd a püspöki titkár, a szentszéki jegyző, az egyházi dignitasok, valóságos és czimzetes kanonokok, prépostok és apátok kettenként mosettával és biretummal. Ezek után halad a székesegyházi káptalan, két ténykedő és két káptalani diákon, ezek közt pedig az archidiákon. Utánuk következik a püspöki kar, kettenként, vagy főpásztori ornatusban vagy püspöki köpenyében, kiki udvari papjaitól környezve. Majd a püspök oldal-kanonokja szentelővel és keresztel, a püspöki pástorbot vivője (Szilvek dr.) s utána a fölszentelő püspök Dulánszky Nándor dr. A püspök után az apostoli nuncius halad papjaival. A nuncius után a király apostoli keresztjét fogja vinni egy választott püspök, kinek személyére nézve azonban még nem történt megállapodás. A kereszt után közvetlenül halad Ó fölsége mennyezet alatt, melyet hat pap fog vinni, mind

A leány icul-pirul, hebeg valamit nagy zavarában, mig végre föláll, s követi a tánczra hívót.

Együtt járják. A legény se csiba, szép is meg módos is, no meg hát a bíró egyetlen fia is, ami még a másvilágon se tréfa szó.

A legény csupa kedv, csupa élet. Sarkantyujával lerugná azt az egy csillagot is, amely ép most könyökölt ki az égre bámulni a hold udvarát, amely esőt jelent.

A leány szomorú mint a fűz lombja; járja, de nem kedvből, hanem kényszerültségből. Mit mondott volna az édes apja, ha kikoszarazta volna a bíró fiát?

Szemeivel keres valakit, de az a valaki még nincs ott. Talán el se jön. Talán rá se gondol. Pedig ő meghalna érte, ha tudná, hogy csak egy csipetnyit is jóindulattal van hozzá az a valaki.

Új nótát kezdenek. A leány egyik legényt a másik után kosarazza ki. Ez tetszik a leányoknak, de nem a legényeknek; ezek megharagusznak, s Eszter azon veszi észre magát, hogy alig akad párja, mind elfordultak tőle. De mit bánja ő! Egyedül szeret lenni gondolataival, s azzal az imádott képpel, mely egész lelkét remegéssel tölti el, ha csak rá gondol is.

Ujságnak is korai és mégis úgy van. A bíró fia táncz után megkérte Eszter kezét a mulatók tulajdon füle hallatára.

Eszternek eszébe sem jutott, hogy mig ő künn, az Isten szabad ege alatt, a csillagok özönét bámulja, addig benn a szobában, határozottak egész élete fölött.

— Eszter, Eszter!

Az apja hangja volt. Bement a hívásra. Bár csak be ne ment volna!

Leány, — kezdé beszédét az apa — nagy szerencse ért. Ép e pillanathban kért meg a nemzetes bíró uram fia, — és én ismerve engedelmességedet, oda is ígértelek.

— Mit? . . . én . . . engem?

— No, meg ne öljön a nagy öröm. Térj magadhoz. Vigye öcsém uram a tánczba, úgy se soká tánczol már mint leány.

Ó megy, vagyis inkább viszik.

Alig érnek a pitvarba, még be se melegesnek a tánczba, amint a nagy kapun egy déleczeg legény siet a mulatók közé.

— Ó volt, a „valaki“!

Egyenesen Eszterhez int, hogy megszorítsa kezét, amint ez egy néma pillantással tudtára adja, hogy kezdessen új nótát, melyben párja akar lenni.

Ugyis történik.

— Mi bajod Eszter?

— Csitt, lasabban! . . .

— Történt valami?

— Menyasszony vagyok.

— Te?! . . .

— Csitt!

— Eszter! Eszter!!

— Ne félj! Vagy a tied leszek, vagy a halálé! Most eredj. Éjfél után két órával várj rám a kert végiben, a kis ajtónál!

— Ott leszek!

— Siess, nehogy észrevegyenek!

Sietve elváltak. Senkisé hallotta beszédjüket, csak a jó Isten, no meg Erzsók asszony, aki egy bokorban huzta meg magát ép ott, hol a két ifju suttogott. Mert Erzsók asszonynak ez volt a kenyere.

— Ezért sok piczulát ad a bíró fia, ha fölfedezem. Erzsók, Erzsók — nem hiába csufolnak a falu boszorkányának, de rá is szolgálsz e tisztségre. — S kaczagva sompolygott el az idylli helyről.

*

Hűvös szél kavarja föl a port. Sötét felhők tornyosulnak az égen, távoli mennydörgés

a hat magas, szálas ember. Ezek a következők: Halvax Ignác, volt orsz.-gyűl. képviselő, mágoosi plébános, Wosinszky Mór, apari esperes, Szilvassy Mihály dr. esperes, szászvári plébános, Obadich, nagy-nyárádi plébános, Kelemen László esperes, kurdi plébános, Eberling Mátyás, babarcezi plébános. Közülük 4 viszi a menyzetet, 2 pedig főlváltásra készen áll. A baldachin után a király suiteje következik, mely be is zárja az ünnepélyes menetet. A menet megérkezése után a templomban ünnepélyes istentisztelet lesz, melyen csak jegyek előmutatása mellett vehet részt a közönség, hogy ezzel a túlságos tolongás és esetleges szerencsétlenségek elkerültesse. A jegyeket fele részben egyháziakból, fele részben világiakból álló egyes bizottság fogja kiadni.

— **(Pápai kitüntetések.)** Pozsgay József püspöki titkár pápai kamarássá, Glatt Ignác pedig pápai káplánná neveztetett ki.

— **(Az új erdőfőügyelő.)** Szántó halálával megüresedett pécsi erdőfőügyelői állásra a földművelésügyi miniszter a somogyvármegyei erdőfőügyelőt, Barthá Gyulát nevezte ki, illetve helyezte át. Barthá, ki a kaposvári társaságnak általánosan kedvelt tagja, a somogyi kerület főügyeletét továbbra is vezetni fogja.

— **(Kinevezés.)** Az igazságügyi miniszter Klie Lajos joggyakornokot aljegyzővé nevezte ki a szegvárdi kir. törvényszékhez.

— **(A „Mecsek-egyesület“)** f. hó 8-án tartott választmányi ülésén egyl. jelvények készíttetését határozta el. A jelvények városunk színeit fogják viselni „Mecsek egyesület“ körirattal és középen a Doronicum Nentdvichi virággal. E választással az egyesület önmagát tisztelte meg s egyúttal hálás kegyelettel adózott városunk nagy fiának, a sajátos pécsi növény fölfedezőjének. Ugyanezen ülésen jelentette be Szily László Baranya vármegye alispánja, hogy az egyesület kérelme folytán intézkedett a Jakabhegyre vezető út jó karba helyezése iránt. Elhatározta továbbá az egyesület, hogy egy kényelmesen járható gyalog- és kocsitűt létesítéséről gondoskodik, hogy a kiránduló közönség minden fáradtság nélkül kereshesse föl hegyeink szép pontjait. Örömmel üdvözljük az egyesületet a tett mezején s kívánjuk, hogy szép és nemes földadatát, melyhez annyi reményt fűzünk, sikeresen megoldhassa. E nagy költséget igénylő munkálatok azonban csak akkor lesznek teljesíthetők s tovább fejleszthetők, ha városunk polgárai az együletet tömegesen pártfogolják. Sokkal inkább bizunk közönségünk áldozatkészségében, semhogy kételkedni akarnánk abban, hogy e nemes célra törekvő egyesületet, mely fáradságot és időt nem kímélve igyekezik a kirándulók kényelmét biztosítani, nehézföldadatában ne támogatná. Erre mutat az is, hogy a két utolsó választmányi ülésen 35 új tag vétetett föl, — és pedig örökös tagnak 50 frt befizetéssel Szigrist Lajos; alapító tagoknak 10—10 forinttal:

Koharics Károly dr., Mendl Lajos dr. és Mendl Lajosné; rendes tagoknak: Altmann Géza, Balogh Károly, ifj. Buday, Cséfy Flórián, Czenger Nándor, Decleva Ignác, Domján Izor, Dulánszky Lajos, Frenkl Géza, Frenkl Ferencz, Haas József, Hegedűs Imre, Hegedűs Károly, Hoffmann Lajos, Kelemen László, Kiss József, Koharics Ferencz, Koharics N. János, Lauber Rezső id., Lauber Rezső ifj., Munczhart Géza, Ottinger G. báró, Pécsi János, Pleininger Ferencz, Reich Oszkár, Schmidt János, Simon János, Szelman Győző, Taizs József és Vukailovics Vilmos, kikkel együtt a tagok száma 197-re emelkedett. — A bejelentések megkönnyítése céljából szerkesztőségünkben egy aláírási ív van letéve.

— **(Hymen.)** Hétfőn reggel az apácák templomában tartotta esküvőjét Bogáthy Medárd, a Somogyi társulatának tagja, Léva Ilona kisasszonnyal, szintén a társulat tagjával. Az esketésnél Várad Ferencz megyei allevéltáros és Haksch Lajos lapszerkesztő voltak jelen mint tanúk. — Ugyancsak hétfőn reggel esküdték örök hűséget Domján Izidor pécsi könyvkereskedő Ribits Terka kisasszonynak a belvárosi plébánia-templomban.

— **(Gyűrűs napfogyatkozás.)** Szombaton folyt le az az égi látványosság, melynél nem egy nap-távcső és fekete vagy bekormozott tüveg leste a holdat, a mint az sötét tömegével eltakarja napunk egy részét. Nem valami ritka dolog ugyan, hogy valaki árnyékban hűselhet, de az már nem gyakori, hogy a hold árnyékában teheti ezt. Az is igaz, hogy a mostani alkalommal ezt a árnyéket senki sem élvezhette, mert a nap nálunk még csak nem is gyűrűs (mint Amerikában) hanem csak nagyon is részleges fogyatkozást mutatott, mely nem volt elég arra, hogy fogyatkozása könnyen észrevehetővé lett volna s tudományos szempontból is csak annyiban volt érdekes, hogy a fogyatkozás másodpercekig egyezett az előleges kiszámítással. Nálunk félhét után lehetett csak észrevenni, a mint a hold korongja a nap jobb oldali részén a sugaraknak egy részét megvonta a földtől, s a mint ez az elsötétítés úgy 7 óra tájban a legnagyobb fokra hágott — vagyis a nap átmérőjének 3 tizedére. Nem sokára erre a nap nyugtával vége volt a fogyatkozásnak is.

— **(Utmutató a pécsi székesegyházban.)** Gerecse Péter dr. a székesegyház építészeti látványairól és falfestményeiről tájékoztató füzetkét adott ki, mely röviden elmagyaráz mindent, a mit a székesegyház futólágosan látogatóinak jól esik tudni. Ára 40 kr., vörös vászonba kötve 60 kr. E füzet pár nap múlva német nyelven is megjelenik. Gerecse ezen kívül

össze nagyobb munkát fog kiadni a székesegyházról és falfestményeiről, a mely mű 20—22 ivnyi szöveggel és számos illusztrációval — fűzve 5 forintba fog kerülni, stilszerű kötésben 6 forintba. Erre már most előfizethetni a szerzőnél.

— **(Versenygyaloglás.)** A „Mohácsi tornaegylet“ vasárnap 10 és fél kilométer távolságra versenygyaloglást rendezett, melyen — mint távirati uton értesültünk — elsőnek Rüll János 71 percz alatt, másodiknak Kirchmayer hadnagy 72 és fél percz alatt, harmadiknak Rüll Béla 74 percz alatt érkezett be.

— **(Életveszélyes katonai szelvény.)** Siklóson a múlt hét esütörtökjén többben ültek az utcán a házak előtt. Egyszerre Novákovits István 24 éves munkást egy golyó mellén találta, annélkül, hogy lövés hallatszott volna; a körülötte lévők csakhamar megtalálták a golyót, mely huszárfégyverből lövetett ki s a szerencsétlen mellett keresztülűrtta. Az orvosi segély rögtön kéznél volt, de az életveszélyesen megsérült munkás fölgyógyulásához kevés a remény. A golyó általános hiedelem szerint a katonai lögyakorló-térről jött. A vizsgálatot megindították.

— **(A mohácsi árvízveszély elhárítása)** körül szerzett érdemeik elismeréséül Ö fölsége Reiter József dunaföldvári, Stajevics János mohácsi községi bíráknak, Medveczky Zsigmond főmérnöknek és a mohácsi folyammérnöki hivatal főnökének a koronás arany érdemkeresztet adományozta. A földművelésügyi miniszter pedig ugyancsak a mentesítési védekezés körül tett kiváló buzgólkodásukért köszönetét fejezte ki Szily László, baranyamegye alispánjának, Novák László, püspök, uradalmi főmérnöknek, Trixler Károly, a mohácsi járás főszolgabirájának, Faragó Lipót és Dolecko Mihály műszaki tanácsnokoknak.

— **(Nem akarnak szénkénegettetni.)** A vidék népe még mindig nem hiszi, hogy phylloxera pusztít a szőlőiben s legkevésbé hisz a szakértőknek, kik módokat ajánlanak a védekezésre. A legvadabb ellentállást fejtik ki a vidéki szőlősgazdák minden védekezési eljárás ellenében, s örült vakságukban, melylyel önmaguk jövőjét teszik tönkre, még más bünt is követnek el, nem átalván a védekezésre kiküldött szakértőket tettel bántalmazni. Szakértőink folyton revolverrel járnak a vidéken, mert soha sem biztosak, hogy valamely butaságában megcsökönyösödött vad „pógár“ mikor támadja meg őket. Ez az eset történt legutóbb Siklóson is, a hol úgy látszik a civilizáció még nem terjedt el az alsóbb rendű szőlősgazdák között, kik nem tanulták el pécsi néposztálybeli kollegáiktól a serénységet és igyekezetet a phylloxerairtasban. Siklóson ugyanis megtörtént, hogy az ottani gyéritő munkavezetőt, Vásárhelyi működése közben néhány szőlősgazda megtámadta, mert ez szőlőikben a községi szabályrendeletnek megfelelőleg szénkénegetezni akart. Vásárhelyi revolverrel volt kénytelen magának tekintélyt szerezni a támadók között. Hát ilyesmi is csak Siklóson történhetik meg, ahol még nem jöttek annak a tudtára, hogy a phylloxerát — ha szükséges vaserőszakkal is — de irtani kell.

— **(Phylloxera.)** Dezső Miklós szőlőszeti vándortanító e hó 15-én Szajkon tart a szénkénegetésről és a zöldjótásról gyakorlati előadást, 22-ike után pedig a hegycsúcsjárásnak azon községeit látogatja meg, melyekben tavaly a phylloxera vizsgálata abban maradt.

— **(Az iparos- és kereskedő-iskolák zárvizsgálatai.)** A belvárosi népiskolában elhelyezett kereskedő tanonez iskolában f. é. június 9-ére, a helybeli főreáliskolában elhelyezett iparos tanonez iskolában június hó 11-ére mindenkor d. u. 3 órára tűzetett ki. A belvárosi népiskolában elhelyezett iparos tanonez iskolában f. évi június hó 12 és 15., az Ágostontéri községi népiskolában pedig, a hol az ifjuság összes rajzai is megtekinthetők f. é. június hó 15. napjain mindenkor d. u. 4 órakor, a Zsolnay-gyári iskolában pedig június 29-én d. e. 10 órakor fog a záróvizsgálat megtartatni.

— **(Juniális.)** A kacsótai tűzoltóság, mely a nemrég lefolyt szt-lőrinczi tüzeset alkalmával oly szépen kinttette magát, mint nekünk Kacsótáról írják, jun. hó 7-én a községi erdőben juniális tartott, melynek jövedelme tűzoltószer beszerzésére fog fordítottatni. A juniális, melyen a szt-lőrinczi intelligencia is majdnem teljesen részt vett, kinttően sikerült, úgy, hogy

jelenti a vihar közeledtét. Mindenki hazafelé iparkodik, hogy is ne! Nem szeretné senki pocskká veretni új ruháját a zápor által, meg elég is volt már a jóból. Éjfélre jár az idő, kora kelésre hív a mezei munka.

— Pszt! Csendesen! Nem látott senki?

— Nem!

— Én úgy félek!

— Mitől? Az éj sötét, lovaz a berekben portyáz, hol nem láthatja meg senkisé. Eszter! ha valaha szeretted, úgy azt most bebizonyíthatod. Jöjj velem, légy hitestársam! Egymásnak élünk, egymásért halunk, de ne hagyjuk el többé egymást soha!

— Tied vagyok Bandi. . . De várj, egy nagy kendőt kapok magamra, és szegény megboldogult édes anyám arczását viszem magammal, ő legyen őrző angyalom bizonytalan utamon, aztán menjünk akár a világ végére.

A leány eltűnt a kis ajtón. Szeretője némán mereszté szemét a sötét éjszakába, ezerféle gondolva egy percz alatt, a midőn a kert túlsó végéről erős léptek zaja ütö meg füleit.

Ép ideje volt, hogy a leányt, mint rablót a zsákmányát ülbe kapja, s eszeveszetten rohan-

jon lova felé, a midőn utját állja a bíró fia, e szóval:

Tudom ki vagy, nem néznél velem farkaszemet?

— Sietős az utam, vissza, ha jót akarsz! E pillanatban süjtani akart a bíró fia, de veszedelmére, mert Bandi markolatig mártotta kését az ellenfél szívébe.

Egy jaj kiáltás — s egy lélekkel kevesebb.

Két szál gyertya között, két börtönőr társaságában ül egy rab a siralomházban. Könnyes szemekkel borul az asztalra, halk elhaló hangon dudolja magában azt a nótát, melytől mint becsületes ember annyira irtózott.

Készen áll az akasztófa,

Három varju károg róla.

Édes anyám, lelkem szülém —

Mért is lehelt lelkem belém?!

*

Szegény Harmath Eszter ki-ki jár a kis kert ajtóhoz késő este; várja hű kedvesét, sirva, nevetve várja. Az idő mély barázdát szánt sima homlokán, haja megöszül, de hű kedvese nem tér vissza soha!

Pintér Imre.

a tűzoltók anyagi szempontból is meglehetnek elégedve az eredménnyel. Ajánljuk a kacsótika példáját községeink figyelmébe.

— **(Tűzek a vidéken.)** Mohács on mult hó 31-én este tégláégetés alkalmával kigyuladt a Roheim-féle téglakemence teteje, s jóllehet az ott alkalmazott munkások megkísérelték az oltást, egészen leégett. A tűz 500 frt kárt okozott. 400 frt biztosítás folytán megtértült. — Ugyancsak aznap este a mohácsi szigeten is volt tűz. Pánits Pál nádfedeles szénapajtája kigyuladt ismeretlen okokból, s miután egy lélek sem volt a közelben, teljesen porrá égett. A kár 270 frt melyből 150 frt volt biztosítva. — **Dörököz** tolnamegyei községben jun. hó 5-én volt tűz. Két polgárház égett le ez alkalommal, melyek szerencsére biztosítva voltak. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A községi tűzoltók és az intelligencia elismerésére méltó buzgalmat fejtettek ki az oltásban, s csak nekik köszönhető, hogy a tűz a szeles időben tovább nem terjedt.

— **(A maissi népbank bukásához.)** A pécsi kir. törvényszék a maissi népbank főügyelő bizottsága kérelmére elrendelte az előnyomozást s ennek teljesítésével a mohácsi kir. járásbírósgot bízta meg. Müller János ig. elnök s néhány társa szintén vizsgálatot kértek önmaguk ellen, de kérelmük visszautasított.

— **(Községi orvosválasztás Siklóson.)** A Siklóson szombaton lefolyt képviselő-testületi közgyűlésen, a községi orvosi állásra pályázó öt orvos közül Kregchy Otto drt választották meg.

— **(Öngyilkos tehén.)** Öngyilkosásgot követett el egy tehén jun. 1-én az eszéki vasuti hidon. Midőn a reggeli vonat Eszékről Villány felé elindult, a drávai hid sinei közt egy tehén állott, mely nem hederítve a vészfütyölésre s a vonat robogására, nagy bambán bevárta, míg a vonat keresztül ment rajta, mely ketté metszette a tehén fejét.

— **(Szegzárd veszedelme.)** A birneves vörösbort termelő vidékeken az idén különös átok fekszik. Nemrég a villányi hegyeket pusztította a jég, most meg Szegzárdon semmisült meg a termés. A pusztításról következőket írja tudósítónk: Oriási felhőszakadás pusztított szombaton este 7 és 8 óra között Szegzárdon. Egész nap rekkenő meleg volt, délután pedig a vihar előjelei mutatkoztak; 7 órakor végre kitört a vész. Jéggel vegyes felhőszakadás rövid egy óra alatt tönkretette a lakosság szőlő és gabonatermését. A vihar északnyugatról jött és Szegzárd hegyein kívül tönkre tette Öcsény szőlő és buzatermését egészen, De cs hegyének kisebb részét, Nána, Várdomb és Grábóc határának egy részét. A felhőszakadásnak, melynek mására a legöregebb emberek sem emlékeznek, emberélet is esett áldozatul. A szegzárdi és öcsényi hegyek völgyeiben az öszszegülemset viz szemtanuk állítása szerint mozonyokat ragadott magával, valamint présházakat, fogatokat rajtuk ülő emberekkel együtt, kik közül többen ott ielték halálukat. Rövid óra múlva kiderült az ég s lecsendesült a lakosság izgatottsága is, s csak akkor tört ki újra az általános jajveszékelés, midőn a szőlőkből hazatérő munkások hirt hoztak a bortermés megsemmisüléséről.

— **(Ürge-irtás szénkéneggel.)** Dezső Miklós szőlőszeti v.-tanár most jött meg körútjáról, mely alatt a Balaton vidéket járta be és Tolnamegye egy részén jött át. Azt mondja e körútja alkalmával tapasztalatról szólva, hogy annyi ürge alig képzelhető, mint a mennyit ezen útjában látott; sőt Felső-Irghen rendeletileg van kiadva az ürge-irtás, a mi igen nagy fáradsággal jár, mert egy-két hordó vízzel alig képesek 3-4 ürgét kiirtani. Az uradalom 1 drb ürgéért 2 krt fizet, tehát óriási kárt tesz e szapora élősdi. — Már 2 év előtt egy költsei birtokos kitűnő sikerrel alkalmazta a szénkénegget, s ez évben a Nosztan pusztán is kitűnő sikerrel ment az irtás. Egy lyukba 10 gramm szénkénegget fősckendeztek be. A szénkénegző gépről leszedik a karikákat s így 10 grammot ad ki egy lökésre. A lyukat természetesen tüstént be kell dugni, s az ürge soha se jó többé ki. Ezen eljárás mellett 1 kilogramm szénkéneggel 100 ürge pusztítható ki, tehát 1 mét. mázsa elegendő 8-10.000 ürge irtására, a mi bámulatos olcsó és könnyű mód. Ajánljuk ezt a községek figyelmébe azon megjegyzéssel, hogy 1 gép 25-30 frtba s a szénkéneg hozzá 1 mét.-mázsa 18-19 frtba kerül a hordó visszaküldésével együtt.

CSARNOK.

A visszatért.*

— Elbeszélés. —

Irta Polgár János.

III.

Andor az első esés után másnap reggel meglehetősen rosszul érezte magát. Eszébe jutott édes anyjának szeretetteljes intése, hogy a rossz társaságtól óvakodjék. Föl is tette magában, hogy ezentúl zárkozott életmódot folytat; azonban ez esetet anyja előtt titkolta, őt semmiről sem tudósította. Ámde az idő csak múlt, mult, midőn egyszer csak azon vette magát észre, hogy újra esett, ismét a rossz társak között van. Kezdetű feledni. Hiszen ő is fiatal ember, nem zárhatja ki magát minden társaságból, jó társakra pedig itt alig akadt. Már egy éve lesz, hogy a fővárosban van, a levelek pedig mind ritkábban érkeztek tőle haza. Hivatalában mindinkább hanyagabb lett, s főnöke már többször szolt mulasztásáért. De úgy látszik, egy dorbézolásban töltött éjszaka forduló pontot képez életében.

A nap sugarai már jó magasan álltak, midőn egy alkalommal mámoros fővel ágyából fölébredt. A zenebonával eltöltött éjs a rövid álm után Andor még egy kissé pihenni vágyott. Fejét ágyára visszahajtá s egész testét bizonyos álomszerű zsibbadtság fogta el.

S álmodni kezdett... ajkai mosolyogtak s néhány ismeretlen szót suttogtak.

Ihletett lelke a jövő felé tévedezett s a mint így gondolatainak szárnyán repült, önkénytelenül az a titkos kérdés támadt föl lelkében, vajjon mi lesz belőle?

Vajjon a sok szép álm, melyben magát még mint fejlődő ifjú ringatá, valósul e, vagy pedig csak mint sötét árny fogja-e lelkét körülvenni, hogy azonnal eltűnjék, elenyésszen?...

Tovább fűzi gondolatait. Rohanó árvíz van nyomában, elveszéssel fenyegetve mindent, mi útjában áll. Az emberek menekülnek; ő is fut, de az ár nyomában... elérte... elragadta őt!

Mit tegyen? Egy csendes, megadó sóhajjal akart „Isten hozzádot“ rebegni a világnak, de mi ez? Nem mertül el. Minden erejét összeszedve küzd a viharral, vészszel s a bösz hullámok engedelmesen meghunyászkodva viszik őt tovább, tovább — szédítő gyorsasággal.

E pillanatban kisdud sajká siet feleje — kétségbeesetten tart ő is arra, kifáradva eléri, már beléje száll, midőn megpillantja a szép — Boriskát.

A szédítő látványra megzavarodik. Erei megdagnak, a vér fejébe száll, szemei tüzesen ragyognak s karjait kitarja — érzi ölelését, az érzelmek nincsen többé határa... midőn az ellenkező oldalról a fővárosi vig czimborák hangos örömszaja csapja meg füleit. Boriska ide — a zaj amoda vonja őt...

Lelke pillanatnyi küzdelmen megy keresztül, de győz az utóbbi, s ő kiengedi megmerevülő kezeiből a görcsösen szorított sajkát, de úszni többé nem bír — az ár összecsap feje fölött s ő alámerül...

Megrettenve, a halálos veszélybe jutott ember félelmével ugrott föl ágyából Andor. Lelke elkomorult s pár percig némán nézett a falakra. Majd körültekintett, nem vette-e észre valaki ijedségét; arcát tenyerére hajtá s mély sóhaj tört ki kebléből.

— Istenem! Anyám! hát ennyire jutottam? Hát ilyen hatása lett a te szeretetteljes intelmeidnek? Fiad elromlott, tönkrement — ne várj haza — nem megyek, nem lehet oh Istenem!

Majd a tükörbe tekintett s maga is viszsziariadt földült arcától.

Ingadozó lábai önkéntelenül iróasztalához vitték. Levelet vön elő, tollát a tintába mártja s hosszan gondolkodik... Mit írjon? Hátha megharagszik? Mindegy:

— Akkor megyek, megyek, míg látok, hogy híremet se hallják többé... De nem! ő anyám! Igen, ő megbocsát...

S kuszált vonásokkal a következő levelet írta:

Szeretett jó anyám!

Alig egy évi ittlétem alatt szomorúan kellett tapasztalnom, hogy a rossz társaság az, mely főleg a fiatal embert szemeli ki áldozatául — s ki egyszer abba belekerült, menthetetlenül elvész, ha nincs neki egy vigasztaló anyyala, ki

* A szent Pál társulat által jutalmazott pályamű.

őt képes annak mérges lehelletétől megóvni. Édes anyám sok jóra tanított engem, de sajnos, itt nagyon könnyen kezdtem azokat feledni.

Rossz társaságba kerültem s az ár engem is magával ragadott. De még reményem, hiszem, hogy édes anyám megbocsát. Szabadulni, menekülni vágyom e bűzhödtt levegőből, holnap haza megyek. Fogadja vissza édes jó anyám eltévedt fiát, vagy ha már nagyon magamra vontam haragját, legalább tőrjön meg pár napig házában, majd azután Isten tudja hol?... valahol csak meghúzódok. Csak egyre kérem édes anyámat: Boriskának el ne áruljon semmit. Szerető fia

Andor.

Csak most jutott eszébe, hogy már rég hivatalban kellene lennie. Gyorsan magára ölté ruháját s sietve szaladt főnökéhez. Főnöke — alacsony, köpezős emberke — az irodában bodor füstököt eregetve gúnyos nevetéssel fogadta őt.

— Hja, barátom! én csak a pontos embereket szeretem. Jó, jó, hát 'szen mulatni is kell a fiatal embernek, ha van miből s ha nincsenek másnapra sürgős teendői. De látja barátom, ön már sokszor elmulasztotta kötelességét, tehát én egyszerűen ajánlom magamat!

Andor arcza e szavakra vérvörös lett. Ily megaláztatás, ily szégyen még nem érte őt életében. Végig nézte a gunyoros urat s megvető tekintet kíséretében elkeseredetten fakadt e szavakra:

— Nem furdalja önt a lelkiismerete, hogy egy fiatal embert tán kenyerétől foszt meg, ki önt egész odaadással s hűséggel szolgált? Jó! én távozom — el se vállalnám újra szerepemet, de távozom abban a biztos tudatban, hogy egy embert — mondá nyomatékkal — újra megismertem!

— Hahaha! — tört ki nevetésben az apró ember — lelkiismeret!

De, hogy mit mondott tovább, azt Andor már nem érthette, mert őrtlökként rohant lakására, hol kevés holmiját összegyűjtve, a fővárost elhagyta még az esti vonattal, mely robogva vitte őt Fokszabadi felé.

IV.

Ősz felé jár az idő, hullanak a falevelek. Az illatos berek pusztulást mutat, a lombtalan fák között elnémult már a madár, csak a sárga levél zörög, midőn a rohanó szél szárnyaira veszi, tépi, viszi messze — messze.

Az őszi szél kárörvendve zúg el a fák lombtalan koronája fölött, mintha zúgná: mulandóság, halál!...

Boriska ott van az elhervadt virágoknál a kis kertben; halvány, titkos bánatot eláruló arcza a hervadó rózsára emlékeztet. Ő reménytelenül szeretett.

Búsan, szomorúan járkal a kis kertben, hol a virágok, melyeket kezével ültetett, elhervadtak. Innen nézi a pusztuló erdőt s várja a kedvest, leül az elsárgult pázsitra s ezt rebegik halvány ajkai: szeretlek.

— Oh! De minek is? — fűsöhajt s a néma csendben oly szivetrázó hangon dudolja: „A fák lombja csendesen hull...”

Nem küzdéstől, fájdalomtól,

Itt a végharcz ismeretlen...

Lehet-e meghalni szebben? —

— Boriskám! ne énekeld el azt a szép nótát még egyszer, olyan megható! — szól hozzá nevelő anyja, kinek szemeiben két könnycsepp rezgett, miközben leült a leány mellé.

— Ejnye hát meghallotta jó anyám? Olyan régi nóta és most épen eszembe jutott.

— Hogy meghallottam-e? talán valami bántja szivedet, mit nekem nem szabad tudnom?

— Oh jó anyám! milyen titkom lehetne nekem, mit jó anyámnak nem volna szabad tudnia. De hát ez a komor hangulat, ez az őszi idő önkéntelenül szomorúságra hangolja az embert. Hiszen épen előbb láttam két könnycseppet édes anyám szemében csillogni, hát annak mi az oka, talán valami szerencsétlenség?

— Nem, édes leányom, nem szerencsétlenség, hanem Andor —

— Oh Andor! — kiált föl Boriska — mi történt vele? — S gyönyörű szemeit esdőleg emel nevelőanyjára.

— Úgy e? — vág szavába a beszédes leánynak Kőfalvyné — Andor? tehát ő okozta az előbbi lehangoltságot? Mégis jól sejtettem, tehát holnap —

— Holnap, mi lesz holnap? — kíváncsiskodik Boriska. — Talán holnap fog először bálba menni, vagy valami más — és vállaira omló aranyfürtjeivel babrált.

— Nem, hanem — hazajön!

— Hazajön?!

E pillanatban észrevétlenül nyílik ki a kert ajtaja s azon egy fiatal ember surranik be, ki- nek jártassága, egész megjelenése sejtetik velünk, hogy a házban közelebről ismerős.

És ime! mintha lábai meggyökereztek volna, megáll és szerte tekint. De mintha legyőzte volna félelmét, a nők felé siet s a nélkül, hogy észrevették volna, hátuk mögött megáll. Egyik kezét gyengéden Köfalvyné — a másikat Boriska vállaira helyezi s végre is a fiui szeretet e leggyengédebb kifejezése jó ajkaira:

— Anyám!

Az anya megrezzenve hátratekint s feledve mindent, még a levél tartalmát is, „fiam“ kiáltással fölshöklik.

Két szerető lény, anya és fiú, kik egy év után viszontlátják egymást — egymást átölelve.

Ne irigyeljétek ezt. Boldog e pillanat!

Boriska mintegy álmából föltette állott ott; csak nézte, nézte ezt a jelenetet s hiába iparkodott elfojtani azt a gyémántseppet, mely ott tündöklött szép szemeiben.

Andor az első pillanat hevében egészen elfelejtkezett Boriskáról, csak később tekintett rá és szemei rajta maradtak. Csak egy éve ugyan, hogy nem látta, de ez egy év alatt is nagyon megváltozott. Arczán angyali ártatlanság ömlött el, megjelenése, egyszerűsége elvarázsolák Andort.

Mi különbség ez egyszerű falusi leány s a főváros divatos hölgyei között!

— No úgy-e megváltozott Boriska? Alig ismersz gyermekkori játszótársadra — szölt az anya szelid hangon.

— Gyermekkori játszótárs! — sóhajtá Andor, miközben kezét nyujtá Boriskának — akkor még boldogok voltunk, de most, midőn a sors keze egyiket ide, a másikat amoda veti s csak nagy nehezen láthatjuk egymást! Boldogság ez Boriska? — s a leány kezét még mindig kezében tartva, fűrkészöleg tekintett szemeibe.

— Miért ne lehetne az boldogság? — válaszol a kérdésre lesütött szemekkel Boriska. — Főleg, ha a két egyén drága ereklyeként őrzi szívében a múlt emlékeit, melyeket még az idők romboló viharja sem pusztíthat el soha!

— És ha az egyik helyt ad szívében az idegen kívánságoknak, feled mindent és hogy bűját jobban felejtse, fenéig őríti ki az élvezetek poharát, míg a másik szív tán érte eped... mit érdemel az?

— Az... az — folytatja Boriska, mintha nem értene a célzást — ha nő tenné, az szánalomra méltó volna, ha pedig férfi — folytatja emelkedett hangon — az gyáva lenne, az megérdemelné az emberek lenézését, ki egy gyengéden szerető szív emlékeit kegyetlenül összetörte.

— Boriska! megbocsátasz-e nekem?

— Én? Megbocsátok-e? hiszen én nem haragszom önműre.

— De ha én volnék az a férfiú, ki rövid idő alatt, alig hogy elhagytam az anyai házat, megfélekedtem volna mindenről, még te rólad is!

— Igazán megfélekedett még jó anyjáról is? — kérdé oly hangon, melytől Andor egészen megindulva, lesujtva érezte magát. — Oh! én akkor is megbocsátanék, hiszen nekem nincs jogom haragudni. — S fejét kezeibe hajtva, mintha maga sem hinné el, a mit mondott, leste Andor válaszát.

— De van jogod, igen van! — kiált lelkesedve Andor. — S ha tán oly nagy volna bűnöm, hogy megbocsátani nem lehetne, oh! akkor távozom — tevé hozzá keserűen — akkor megyek színed elöl, akkor feleddj el! De még se! legalább, ha majdan boldogságod örömtengerében hátra, a múltra tekintesz, emlékezzél reám néha-néha.

— Andor!

— Igen! De hová is jutottam én, ki életemben ezen kívül még semmi rosszat el nem követtem.

— Andor, hiszen én megbocsátok — szölt siró hangon Boriska — meg úgy hiszem édes anyám...

— Oh! én már mindent feledtem — vág szavába Köfalvyné — csak ezentúl legyen ismét az én jó gyermekem.

Andor karon fogva édes anyját s Boriskát, a szerény kis házba vezeté őket, hol még soká csevegtek boldogan Andor jövőjéről, mindenről.

Andor csak egy rövid hetet töltött a szülői

háznál; sokáig nem maradhatott, mert tanulmányait be kellett fejeznie.

A szerény, egyszerű családi körben boldogan folytak a napok. Andor nem vette észre, mily gyorsan repülnek el feje fölött — míg egyszer csak ismét eljött a válasz szomorú pillanata.

De e rövid idő alatt is érezhette, hogy a valódi boldogság nem a zajos fővárosi élet légkörében, hanem az egyszerű s mégis oly magaslatos falusi élet magányában van.

Anyjának utolsó „Isten hozzád“-ja e szavakból állott:

— Fiam! ha rossz társaságba kerülsz s ha érzed, hogy mindinkább stüledsz lefelé, emlékezzél anyádra!

Tudta azt Köfalvyné, hogy egy gyengéden szerető anya emléke képes legjobban visszarántani eltévedt fiát az örvény tétovgató széléről.

(Folytatjuk.)

— Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük, miszerint tartozásaikat minél előbb küldjék be, nehogy kénytelenek legyünk a lap további küldését beszüntetni.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Pécsi királyi táblai értesítő.

I. polgári tanács.

Gruber Gusztav előadja hármastanácsülésben:

1. Uzner Kristófné — Uzner Henrik ell. birtokba visszahelyezés iránti som. perét.
2. N. Kulcsár Péter féle hagyatéki ügyet.
3. Krausz Dávid féle önk. árverési ügyet.
4. Özv. Kleisz Jánosné — Csombor András ell. 55 frt s járuléka iránti perét.
5. Ugyanannak — ugyanaz elleni végrehajtási ügyet.

6. Berger Ármin — Gauczer Balint elleni végrehajtási ügyet.

7. Schneider Vilmosné, Auer Mária — Auer Péterné, Bauer Mária elleni 100 frt iránti som. perét.

8. Erreth Antal és fia czég — Schneider Mihály ell. végreh. ügyet.

9. Alsó Mihályovecs község képviselőiben Habus István — Sterbáth József elleni végrehajtási ügyet.

10. Weisz testvérek czég — Landauer Ignác és fiai czég elleni keresk. ügyet.
Zsabokrszky Ferencz előadja ötöstanácsülésben:

1. Filakov Mátyás — Kiaser Iván elleni birtok perét.
2. Mühl János — özv. Venitrat Ádámné és t. ell. tulajdonjog iránti perét.
3. Özv. Ács Györgyné és t. — Vrabcz Teréz f. Pilchár Józsefné és t. elleni tulajdonjog iránti perét.

4. Özv. Hochmann Ferenczné — Fischer György ugy is mint kk. gyermekei gyámja ell. ingatlan tulajdona iránti perét.

5. Weigand Józsefné — Metzger József ell. tulajdonjog iránti perét.

6. Vukovits Luka — özv. Lukovits Andrásné ell. tulajdonjog iránti perét.

7. Dávid Zsófia és t. — Dávid János ell. örökösödés iránti perét.

8. Kosz József — Ohmacht Mihály és t. ell. zálogjogi bekebelezés érvénytelenítése iránti perét.

Hármastanácsülésben:

9. Lenárd Ernő — Packner István és neje ell. végreh. ügyet.

10. Marci Moto — Schwegall György és t. ell. végreh. ügyet.

11. Marci Moto — Bösz András és Schwegall György ell. végreh. ügyet.

12. Feldreich Dávid — özv. Nyárádi Zsigáné és t. végreh. ügyet.

Dr. Dämpf Sándor előadja ötöstanácsülésben:

1. Halász György — Kovács János és t. ell. 841 frt 31 kr. iránti perét.

2. Gál Juli f. Kaponya Józsefné és t. — ifj. Gál László és t. ell. szerződés érvénytelenítése és örökjog megállapítása iránti perét.

3. Özv. Suringer Józsefné szül. Fádt Erzsé és t. — Cser Imréné szül. Szabó Kati ell. tulajdon és birtokjog iránti perét.

Hármastanácsülésben:

4. Szöröcsöky Ádám — Bors Erzsé és tsa ell. 103 frt 55 kr. iránti perét.

5. Özv. Magyar Ferenczné szül. Mók Emília — Molnár Pál elleni 350 frt iránti perét.

6. Varga Lajos — Jambrosits József ell. 500 frt iránti ügyet.

7. Szener Ede és neje szül. Dvor Anna — Csernyánszky Béla ell. 103 frt 20 kr. iránti perét.

8. Szakszow Gyula — Deutsch Mór fiai keresk. czég elleni 24 frt 05 kr. iránti perét.

Tolnay Antal előadja ötöstanácsülésben:

1. Magyar János és t. — özv. Magyar Istvánné ell. örökösödési perét.

2. Ifj. Varga Mihály — Lelei István és t. ell. szerződés érvénytelenítése iránti perét.

3. Pörnyi István és t. — Laevo István és t. elleni ingatlan birtoka és elvont haszon iránti perét.

4. Balázs József és János — Illés József ell. szerződés érvénytelenítése iránti perét.

5. Neumann Samu közadósnek csődtömeg szüntetési ügyet.

6. Schwarcz Benő csődnyitási ügyet.

Hármastanácsülésben:

7. Wamoscher Nándor — Szmoits Tószó elleni 150 frt iránti perét.

8. Id. Kosztonyik Györgyné — Princz István ell. 72 frt 60 kr. iránti perét.

9. Kardos Ferenczné — Kardos István ell. 100 frt iránti perét.

10. Balog Ferenczné — Weltmann Simon ell. 200 frt 92 kr. iránti perét.

11. Weisz A. Adolf — Prezlmeier Alajos ell. 51 frt iránti perét.

12. Pollák Ignác — Steinitz Frigyes ell. 20 frt 09 kr iránti perét.

II. polgári tanács.

Bócz Alajos előadja ötöstanácsülésben:

1. Husvéth Juli — Kohn testvérek czég ell. ingóknak zár alóli feloldása iránti perét.

2. Ullein József — Gerjovits József elleni 397 frt 71 kr. iránti perét.

3. Schenk Antal mint kk. Schenk Örszé törv. képviselőjének Iraj Ádám ell. gyermektartási díj iránti perét.

4. Geppel Mari — Járányi György elleni gyermektartás iránti perét.

5. Vitkovits Péter — Kugler József elleni 60 frt iránti perét.

Vitkovits Péter — Kugler József elleni 60 frt iránti perét.

7. Özv. Mikola Jánosné — Szundy István és neje ell. életjáradék kiadása iránt. perét.

8. Jóna Erzsébet, özv. Fülöp Ferenczné — Gögös Gergely ell. som. visszahelyezés iránti perét.

9. Gazdag Anna — Nyikos Imre elleni gyermektartás iránti perét.

10. Roszmanovits Józsefné — Roszmanovits József ell. ideiglenes tartásdíj iránti perét.

Kisfaludy Imre előadja ötöstanácsülésben:

1. Kornfeind Miklós és t. — özv. Kornfeind Jánosné és t. ell. végrendelet érvénytelenítése iránti perét.

2. Kulcsár József és t. — özv. Kulcsár (Héja) Istvánné elleni végrendelet érvénytelenítése iránti perét.

3. Karácsony János — Patko István és neje ell. 900 frt iránti perét.

4. Hajdu Ferencz — Rakitovacs Zsifka ell. ingatlanok tulajdonjoga és jár. iránti perét.

5. Hintergruber Erzsé — ismeretlen tartózkodásu Hintergruber János ell. holtta nyilvánítási ügyet.

6. N. Bali János hagyatéki ügyet.

7. N. Balka Mihály és neje — Bobék Zsuzsi hagyatéki ügyet.

8. N. Stemdl Pál hagyatéki ügyet.

Pilch Antal előadja ötöstanácsülésben:

1. Varga István és t. — Szabó Zsófia és t. elleni örökség iránti ügyet.

2. Pöndör Józsefné szül. Mutshenbacher Mária — özv. Pap István elleni örökség iránti perét.

3. Sziártó György — Horváth (Szűcs) György elleni ingatlan tulajdonjoga iránti perét

4. Péger Mihályné — Schreiner János ell. ingatlan tulajdonjoga iránti perét.

5. Perlak község a területén gyakorolt italmérési jog kártalanításának ügyét.

6. Pamuk község területén gyakorolt italmérési jog kártalanításának ügyét.

7. Bittl Antal felhívási keresetét — Bittl Mátyás holttá nyilvánítása iránt.

Graff Károly előadja hármas tanácsülésben:

1. Kerovitz Imre és neje — Krasztics Mihály, András, Balázs és Magda ugy Mátyás ell. 385 frt 20 kr. iránti perét.

2. Özv. Biró Jánosné és t. — özv. ifj. Hivatal Jánosné és t. ell. 350 frt iránti perét.

3. Tauszig Herman — Tiringner Mihály ell. 168 frt elvont haszon iránti perét.

4. Kalmár Ferenczné szül. Lőczy Lidia — özv. Mátyás Józsefné és György elleni 100 frt iránti perét.

5. Hauser Samu — Jerkov Vinko elleni 165 frt iránti perét.

6. Fehérváry Ferencz — Klein Izrael ell. 387 frt 01 kr. iránti perét.

7. Lyubics Imre — Gerits Mihály elleni 172 frt iránti perét.

9. Dobor István — Mákus Sándor és t. ell. 52 frt 03 kr. iránti perét.

Büntető tanács.

Pulcz Imre előadja ötös tanácsülésben:

1. Piperkovits Milos ell. hiv. sikkasztás büntetett.

2. Sebök István és neje ell. köz- és magánokirat hamisítás büntetett.

3. Vörös József és t. bűnpártolás ügyét.

4. Balog János és t. ell. lopás büntetett.

Hármas tanácsülésben:

5. Körösi Lajos, András t. ell. becsület és súlyos testi sértés vétségét.

6. Kis István és neje ell. rágalm. vétségét.

7. Bellai József ell. lopás vétségét.

Töttösy Béla előadja ötös tanácsülésben:

1. Özv. Musavits Gyuláné ell. rágalmazás és becsületsértés vétségét.

2. Hoffmann Henrik ell. lopás büntetett.

3. Vig Pál és t. ell. könnyű t. s. vétségét.

4. Boscsék Józsefné ell. becsületsértés vétségét.

5. Kallay Lajos ell. hiv. sikkaszt. büntetett.

6. Tóth Ferenczné és t. ell. becsületsértés büntetett.

Hármas tanácsülésben:

7. Krausz S. t. ell. rágalm. és becsületsértés vétségét.

8. Balázs Lajos becsületsértés és közcsend elleni kihágás ügyét.

9. Nagy Imre ellen lopás vétségét.

10. Kati Péter ell. lopás vétségét.

11. Takáts Mátyás és t. ell. lopás és idegen ingatlan vagyronnalásának vétségét.

12. Goldgrüber József ell. kih. vétségét.

Dr. Lukács Adolf előadja ötös tanácsülésben:

1. Lengyel Pál ell. magánokirat hamisítás vétségét.

2. Kovács Istvánné ell. család és okirat hamisítás vétségét.

3. Ifju Varga István és neje ell. súlyos t. s. büntetett és szem. szabadság megsértésének vétségét.

4. Hodina Márton ell. szándékos emberölés kísérletének büntetett.

5. Heder Anna, özv. István Mártonné ell. szándékos emberölés büntetett.

6. Lechner Mór és fia ell. lopás és gazdaság vétségét.

7. Balog Csizsár György ell. szándékos emberölés kísérletének büntetett.

8. Tisselberger József ellen hamis tanulás büntetett.

9. Farkas István és Szücs József ellen lopás büntetett.

Balog Károly előadja ötös tanácsülésben:

1.) Frankfurter Albert ell. vétke bukás büntetett.

2.) Leinkauf József ellen sikkasztás és család büntetett.

3.) Visinko Pál és t. ellen gyilkosság kísérletének büntetett.

4.) Ifj. Kovács György ell. szándékos emberölés büntetett.

5.) Nagy József ellen gyújtogatás büntetett.

6.) Kupercz Joachim ellen s. testi sértés büntetett.

7.) Kovács Pál ellen okirat hamisítás büntetett.

hármas tanácsülésben

8.) Muzsikus Kilián György és t. ell. s. testi sértés büntetett.

9.) Schmidt Balázs és t. ellen lopás, illetve sikkasztás vétségét.

10.) Kulin Dávid és neje ell. közcsend elleni kihágás vétségét.

11.) Berke János ell. sikkasztási vétségét.

12.) Szönyi Örzse közcsend ellen kihágás vétségét.

Babits Mihály előadja ötös tanácsülésben:

1.) Göllöncsér Villás Mari ellen lopási vétségét.

2.) Id. Bekker János ell. könnyű testi sértés vétségét (harmad bíróságilag.)

3.) Szücs István és t. elleni lopás, illetve gazdaság vétségét.

4.) Zsigmond István ellen súlyos testi sértési vétségét.

5.) Pilisi Kati és t. ellen lopás és gazdaság vétségét.

6.) Szántó István és t. ell. hatóság elleni erőszak büntetett.

7.) Szatyko József ell. lopás vétségét.

8.) Helfenbein Jakab ellen becs. sértés illetve rágalmazás vétségét (harmad bíróságilag.)

hármas tanácsülésben:

9.) Csopor Erzse és t. ell. lopás és gazdaság vétségét.

10.) Rab Sándor ellen s. t. sért. vétségét.

11.) Igrecz Mihály és neje Kelemenics Zsófi ellen csábítás büntetett

12.) Kovács Mihály és József ellen vagyron gálás vétségét.

13.) Csopor Erzse és t. ellen lopás és illetve gazdaság vétségét.

Gabona-árjegyzék.

Pécs szab. kir. városában 1891. évi június hó 6-án tartott hetivásárról.

Az árak métermázsánként számítatnak.

Buzs) őszi	—	frt	—	frt	—
) tavaszi	—	—	—	—	—
Kétszerez) új	9	40	9	20	
) ó	—	—	—	—	
Rozs) új	8	60	8	50	
) ó	—	—	—	—	
Árpa) őszi	—	—	—	—	
) tavaszi	7	50	7	—	
Zab) új	—	—	—	—	
) ó	—	—	—	—	
Repcze) őszi	—	—	—	—	
) tavaszi	7	20	7	10	
Bükköny) új	—	—	—	—	
) ó	—	—	—	—	
Kukoricza) új	7	—	7	90	
) ó	—	—	—	—	
Széna) új	4	—	3	60	
) ó	—	—	—	—	
Szalma) új	2	40	2	20	
) ó	—	—	—	—	

Kínalat: közép (mintegy 300 gabonaköcsi volt a piacon.)

Laptulajdonos: **NAGY FERENCZ.** Felelős szerkesztő: **HAKSCH LAJOS.**

NYILT-TÉR. *)



Eredeti

SELTTERS-VIZ

Kellemes természetes asztali- és gyógy viz (Nassau), mely elnyálkásodás-, hurut-, rekedtség-, hólyag- és gyomor-bajokban jónak bizonyult.

Tessék határozottan „Eredeti“ Selters-vizet kérni, mely kupakkal, vignetéval és a dugón „Eredeti“ felirattal van ellátva. — Raktáron mindent.

Seltersi vízszállítás Selters-Weiburgban (Nassau).

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

Jog- és államtudor, ügyvédjelölt több évi kiterjedt gyakorlattal, a német nyelvet is teljesen bírja

ügyvédi irodában alkalmaztatni óhajt.

Czim a kiadó hivatalban.

Hirdetések:

Ő felsége a király

pécsi látogatása alkalmával tartandó tisztelegésekre ajánlja nagy választékban készletben levő

diszruhákra való garnitúráit

a legjutányosabb gyári áron

Link István

műtövös

Budapest, vaczi-utca 12.

Egy 3 lakásból álló

új ház

kellemes fekvéssel, üzlet felállításra alkalmas, Pécsen, családi körülmények miatt minden órán **eladó**. Bővebbet tulajdonos Takács Józsefnél, Virág-utca 13. szám.

318. sz.
1890.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. törvényezikk 102-ik §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a dárdai kir. járásbíróóság 5098/1889. számú végzése által a dárdai takarékpénztár végrehajtató javára Kristóf Aron kopácsi lakos ellen 2000 frt tőke, és járulékaikövetelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 2201 frtra becsült ingókból 600 frtra becsült 550 sz. drávai hajómalom egyharmad részéből álló ingóság nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a 2150/1891. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis **Eugenfalun a Dráva parton Eugenfalu község házából kimenetellel leendő eszközlésére 1891-ik év június hó 20-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kintűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek a becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Dárdán, 1890-ik évi június hó 5-ik napján.

Schönberger Samuel,

kir. bírósági végrehajtó.

Birtok eladás.

Pécsről 35 percnyire fekvő két egymás mellett levő

birtok,

gazdasági épületekkel együtt, örök áron eladó.

Az egyik birtok nagysága **160 hold** a másiké **180 hold.**

Bővebb fölvilágosítás a kiadóhivatalban kapható.

1987. sz.
tk. 1891.**Árverési hirdetemény.**

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranya megye gyámpénztára végrehajthatónak Veigert György vémemdi takós végrehajtást szenvedő elleni 350 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsváradi kir. járásbíróóság rületén levő Vémeménd község határában fekvő a vémemendi 854. sz. tjkvben \dagger a fölvetett 1611⁴ hszsz. szőlőre ugy a vémemendi 335. sz. tjkvben felvett 1733. hszsz. szőlőre 396 frt és 192 frtban az árverést ezen-nel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1891. évi július hó 6. napján délelőtt 10 órakor Vémeménd község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni srándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 30 frt 60 krt és 19 frt 20 krt készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. § ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1891. évi február hó 6-ik napján.

Bogyay Pongrácz,
kir. törvényszéki bíró.

Egy kitünő géplakatos

és

okleveles gépész

ki gyakorlott cséplőgép-kezelő és ezen működéséről a legjobb bizonyítványokkal is bír, ajánlkozik uradalmakhoz

mint gépész a csépelési időre

és elvállalja a gépjavításokat is.

Bővebb értesítés lapunk kiadóhivatalában.

1139 sz.
1891.**Árverési hirdetemény.**

A dárdai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Gooos Gyula örökösei és Gooos Antal pécsi Jeszenszky Gyuláné mohácsi és ismeretlen örökösei lakosok végrehajtást szenvedtek elleni 406 frt 54 tőke követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. járásbíróóság területén levő bodolya községben fekvő a bodolyai 500. sz. tjkvbenfelvett \dagger 734 hszsz. szőlő Gooos Gyulát illető felére 616 frtban ugy a csatlakozott végrehajtható Sckönberger Sámuel 10 frt 51 kr. tőke 2 frt 60 kr. folyamodási költségeiben az árverés ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi július hó 3. napján d. e. 10 órakor Bodolya községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 61 frt 60 kr készpénzben vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteriumi rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán a kir. jbróság mint tkvi hatóságnál 1891. évi márczius hó 13. napján.

Fekete Gyula,
kir. albiró.

LE GRIFFON

a legjobb szivarkapapir

kapható Alt és Böhm kereskedésében Pécssett.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Hentes üzlet és ház eladó vagy bérbeadó.

Pécssett, Tettye-utca 2. sz. a. lévő jelenleg **Gazdag István** (ezelőtt **Buck István-féle**)

Hentes-üzlet a házzal

együtt eladó, vagy esetleg bérbeadó. Értekezhetni az ott lakó tulajdonosnál.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS”,

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasóközönség lapja. Hiteles forrásokból származó **értesüléseinek** gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatossága, kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés”-t népszerűvé. Az **országgyűlési tárgyalásokról** a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés” közöl. **Gazdasági rovata** elismert régi tekintélynek örvend. A magyar **kereskedő s gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés” **kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak** bőségével s alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A **kereskedő, az iparos s a mezőgazda** megtalálja mindazt az „Egyetértés”-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárczájában, **annyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem.** Két-három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyetértés” olvasói. A ki olvasni valót keres és a **világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni,** fizessen elő az „Egyetértés”-re, melynek előfizetési ára egy óra 1 frt 80 kr., $\frac{1}{4}$ évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

322. sz.
g. o.**Hirdetemény.**

A pécsi honvéd-sátortáborban időszakonként elhelyezendő honvéd csapatok

kenyér, lótap, ágyszalma és tűzifa

szükségletének az 1891. évi augusztus 1-től 1892. évi július hó végéig terjedő időre leendő biztosítása céljából kizárólag írásbeli ajánlatok alapján f. évi június hó 25-én **délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtés fog a magy. kir. 19. honvéd gyalogezred parancsnokságnál Pécssett** megtartatni.

A közelebbi feltételek — melyeknek minden ajánlattevő magát alávetni tartozik — a magy. kir. 19. honvéd gyalogezred parancsnokságnál Pécssett és a magy. kir. V. honvéd-kerületi parancsnokságnál Székesfehérvárott, a hivatalos órákban megtekinthetők.

Székesfehérvár, 1891. május hó 28-án.

A magy. kir. V. honvéd-ker. parancsnokság.**Czigarettázók!**

A ki észszerűen cigarettázik, tudja azt, hogy a cigarettá jóságánál nemcsak a dohány, hanem a papír finomsága is mérvadó. Ezért, de meg egészség-érdekében is ügyeljen minden cigarettázó, hogy a használandó papír finomsága minden kételyt kizáró legyen. Teljes megnyugvással és bizalommal használható a

„Les dernieres Cartouches”**BRAUNSTEIN FRÉRES**

párisi gyárából. 65. BOULEVARD EXELMANS

valódi cigarettapapir, melynek kitünő voltát tekintélyes bel- és külföldi tudományos férfiak ismerték el. Gyárunk folyton oda törekszik, hogy nemcsak egyformán finom, de mennyiségre nézve is mindig ugyanannyi papirt szállítson. Tapasztaljuk azonban, hogy a fogsztó közönség sok félrevezetésnek van kitéve s vannak oly gyártmányok is, melyekre gyártóik czégük nevét kinyomni, a mit pedig a tisztas gyáros mindig megtesz, nem merik. Sőt oly gyárosok is vannak, kik a papirnak kezdetben eljes lapszámait és annak minőségét is leszállítják és kevesebb, silány papirt szállítanak. Ezekre utalván, bizvást hisszük, hogy minden értelmes cigarettázó a mi „Les derniers Cartouches” jegyű árunkat fogja használni, mely évek óta bizonyítottan jobb, minden más cigarettapapirnál. Együttal figyelmeztetünk mindenkit, hogy papirosunk czimlapján czégünk neve áll

BRAUNSTEIN FRÉRES

Czigarettapapirunk és hüvelyeink gyári raktára Pécsben, I. Schottenring 25. sz. alatt létezik. Valódi francia „Les dernieres Cartouches” papir és az ebből készült hüvely Pécssett kapható Alt és Böhm és Reinfeld A. uraknál.

MACYAR DISZÉKSZEREK

oxidált ezüsből, aranyozott ezüsből továbbá vert ezüsből ékkövekkel kirakva stb. nemkülönben egyes részek
ugymint

Diszkardok, sarkantyuk, gombok és mentekötők

jutányos áron rakatáron tartatnak

Schönwald Imre

ékszerész és órásnál

Pécsett, Király- (Fő-) utca „Hattyu“ épület.

Univ. Med.

dr. Löwy Ignác

Király-utca 31.

A nagyérdemű közönség becses tudomására adja, hogy nála mindennemű **fogászati műveletek** a tudomány legújabb vívmányai szerint végeztetnek, u. m.: **fogtömések**, még pedig nemcsak korona, hanem **gyök-tömések is, foghuzások, rendellenes fogak szabályozása, műfogak beillesztése** stb.

➔ **Árak mérsékeltek.** ➔

A végzett műtétek tartósságaért garancia vállalatik.

Orvosi tekintélyek által

vese, húgydara, köszvény és hólyagbántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál rendelve.

Salvator

égyénies, vasmentes, lithium-savanyuvizforrás.

Kapható ásványvízkereskedésekben s legtöbb gyógyszerárban.
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

Diszítési és kivilágítási szerek gyára.

BISENIUS

a szent Sándor-rend lovagja, első díjak és elismerő levelek tulajdonosa,

izléses és stilszerű diszítésekért kitüntetve több kiállításon, jelenti a n. é. közönségnek, hogy

Ő Felsége a király Pécsre jövedele alkalmából

Király-utca 1., Bazárépületben legkülönfélébb faju

➔ **diszítési és kivilágítási gyártmányjaiból** ➔

ideiglenes fióküzletet nyitott és ajánlja dús választékát

zászló-czimerek, rosetták, japáni lampionok és lámpákban,

általában a kivilágításhoz szükséges összes szerekben.

Mindennemű stilszerű és izléses diszítések elvállaltatnak.

BISENIUS és STUVER

tűzijáték gyára,

cs. és kir. udvari és műiparosok. Pécs, Király-utca, Bazárépület.



ZSOLNAY IMRE butorraktára és műhelye
(tetemesen nagyobbitva)

PÉCSETT

Ferencziek-utca II. szám.

(A pécsi edénygyár raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stilszerű berendezett **alvó-, disz- és ebédlő-szobák**, mindennemű fa-, vas- és kárpitozott bútorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók, és minden e szakmába vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy **bútorvásárlások** nálam ép oly jutányosan eszközölhetők, mint Budapestén vagy Bécsben.